Gotowe do odbioru: Duda Development przekazuje nabywcom klucze do mieszkań w Fyrtlu Wilda w Poznaniu
Mimo pandemii budowa Fyrtla Wilda przebiegła terminowo, a nawet z nieznacznym wyprzedzeniem wobec pierwotnie przyjętych założeń.

 
Za nowoczesną, geometryczną fasadą, zarazem wyróżniającą się na tle sąsiednich kamienic i harmonijnie wpisującą się w klimatyczny krajobraz jednej z najstarszych dzielnic Poznania, kryje się 66 wygodnych, funkcjonalnych mieszkań, wyposażonych we wszystkie niezbędne udogodnienia.
Mieszkania idealne dla młodych osób, które szukają komfortu, ale nie chcą rezygnować z udogodnień i możliwości, jakie daje bliskość centrum miasta. Budynek posiada 6 pięter naziemnych oraz 2 kondygnacje podziemne będące halą garażową. Znaczną część dachów Fyrtla Wilda stanowią tak zwane zielone dachy – pokrycia, na których dozwolone jest sadzenie roślin. Dziedziniec budynku także został obsadzony roślinami. Bryła Fyrtla Wilda zaprojektowana została przez pracownię architektoniczną CDF Architekci prowadzoną przez Karola Fiedora, laureata licznych krajowych i międzynarodowych nagród branżowych.
Prawie wszystkie mieszkania znalazły już swoich nabywców. Duda Development zapowiada, że pozostałe czteropokojowe lokale udostępni kupującym w nowej formule: z możliwością przygotowania projektu podziału na 4 miniapartamenty inwestycyjne.
Na parterze budynku znajdują się przestrzenie handlowo-usługowe, w których otworzą swoje sklepy sieci Hebe i PEPCO.
 
 
